

## **Expunere de motive**

Situația socio-economică din România relevă aspecte extrem de atipice față de restul statelor membre ale Uniunii Europene, prin faptul că ponderea populației care locuiește în mediul rural din România reprezintă aproape jumătate din totalul populației, cea mai mare parte fiind ocupată în agricultură. De asemenea, tot în mediul rural se concentrează și cele mai mari ratele ale șomajului de lungă durată, iar numărul prestațiilor sociale pentru aceste persoane și familiile lor sunt în continuă creștere.

Agricultura ultimilor douăzeci de ani a relevat deficiențe mari de competitivitate pe costul de producție obținut de agricultorii români, însă, se mențin criteriile de competitivitate legate de calitatea superioară a produselor, determinată de mecanismele tradiționale/ecologice utilizate de fermierii români.

Din nefericire, producția agricolă din România ajunge cu dificultate atât pe piețele interne, cât și pe piața europeană. Acest lucru e cauzat de o multitudine de elemente precum: ponderea însemnată a agriculturii de autoconsum, lipsa capacităților de silozare a producției agricole, situațiile de concurență neloială pe piața acestor produse.

Mai mult, majoritatea producției agro-alimentare care ajunge să fie desfăcută pe piață este prezentată fie în formă primară, fie servește ca materie primă pentru producția agro-alimentară a unor agenți economici din străinătate.

Stimularea înființării unor întreprinderi mici și mijlocii în mediul rural din România, destinate producției agro-alimentare, are putea aduce beneficii deosebite pentru satul românesc și pentru populația din aceste zone.

S-ar putea astfel realiza surse suplimentare de venit pentru bugetele locale, extrem de austere în prezent, rata șomajului ar fi puternic diminuată, dependența de consumul extern de alimente s-ar

reduce, iar produsele agricole românești ar părăsi satul cu o valoare adăugată mult mai mare decât în prezent.

Având în vedere cele prezentate mai sus, precum și necesitatea îndeplinirii, la nivel național, a obiectivelor coeziunii economice și sociale, înaintăm spre dezbateră și adoptarea Parlamentului României următoarea propunere legislativă.

**Deputat Stelică IACOB STRUGARU**

